

民航局加强管理“粉丝接送机、跟机”现象 发布通知要求 制定预案避免粉丝堵塞安检通道



以后粉丝接机之类的活动会受到机场更多限制。

青年报资料图 记者 张麒麟 摄

青年报记者 刘春霞

本报讯 机场出发大厅内,大量粉丝为了围观明星而将办票区域围得水泄不通;机场接机大厅出口,为了给明星接机粉丝们拥挤堵塞出口影响到其他旅客;甚至在飞机上,为了近距离“观察”偶像,疯狂粉丝还在客舱内围追堵截……今后,这些令机场、航企以及普通旅客都很头疼的问题有望越来越少。近日,一份民航局关于“加强粉丝接送机、跟机现象管理”的通知在网络上曝光,通知中透露,将严格内部人员管理,强化机场秩序维护,保障航班运行安全,杜绝粉丝机上扰乱秩序行为。

粉丝接送机屡见不鲜 甚至影响航班秩序

一直以来,粉丝为明星接送机的情况在各大机场屡见不鲜,而随着有些粉丝行为越来越疯狂,这些接送机、跟机现象已经开始影响到机场和航班的运行秩序。

今年5月,从上海虹桥机场飞往北京首都机场的一个航班上,就有20多名粉丝不但对明星全程追踪,而且买了机票跟上飞机,甚至在飞机上为了一睹明星“风采”而长时间堵在登机口,致使航班延误超过两小时。

根据相关信息显示,以首都机场T3航站楼为例,2017年航站楼有记录的粉丝警情就达20起,粉丝规模都在50人以上;今年有记录的粉丝警情已达7起。

对于这些粉丝的疯狂追星行为,机场、航空公司都很头疼,而普通旅客则是深恶痛绝。旅客钱先生表示,有次他在机场排队值机办票,突然就来了二十来个手里拿着牌子的粉丝,他们先是呼啦啦围住了一个值机柜台,过了一会儿又一窝蜂涌向安检,“涌来涌去也就算了,关键是全程伴随着喧哗和尖叫,周围的旅客都不胜其烦。”

不少旅客和网友都认为,粉丝追星本来是个人行为,但个别粉丝为了追星而出现堵塞、冲击值机柜台、安检通道等不理智行为,已经严重影响了机场秩序,干扰到航班运营,属于“机闹”行为。更有甚者,个别明星经纪公司为了提高明星知名度,暗中泄露明星行程并鼓励甚至资助粉丝接送机,因此对于这些行为相关部门也该出手管一管了。

强化机场秩序维护 杜绝粉丝机上扰乱秩序行为

针对这一情况,民航局近日下发了《关于加强粉丝接送机、跟机现象管理的通知》。通知中表示,近日“粉丝接送机致使航班延误”“粉丝机闹”等事件接连出现,严重影响机场治安秩序和航班正点率,为进一步规范内部人员从业行为,加强维护机场治安秩序,确保航班准点运行,杜绝因粉丝接送机导致的堵塞安检口、登机口、机舱口、接机大厅出口,干扰航空器安全运行的现象,规范粉丝接送机、跟机行为,特通知有关工作要求。

民航局在通知中明确,将严格内部人员管理,防止泄露知名旅客的行程信息。民航相关单位要进一步明确岗位职责,强化法制教育,严防内部人员进行工作以外的信息查询并利用职务之便泄露知名旅客乘机信息,要进一步加强保密意识,加强保密教育,签订保密协议。

同时,强化机场秩序维护,及时预警防范聚众扰序的发生。航空公司要加强与机场公安、安检的信息联动,及时向机场公安、安检部门推送知名旅客的乘机信息。机场公安、安检部门要制定完善防范、处置预案,避免粉丝大量聚集,防止发生冲闯阻塞安检通道,堵塞登机口、机舱口、接机大厅出口的情况。

此外,保障航班运行安全,杜绝粉丝机上扰乱秩序行为。航空公司保卫部门与机组人员要加强机上秩序维护工作,遇有违法违规行为及时处置并向机场公安报警。

根据《中国民用航空局公安局关于维护民用航空秩序保障航空运输安全的通告》规定,机场内禁止堵塞、强占、冲击值机柜台、安检通道及登机口(通道)等11种行为,违反相关规定的,公安机关将根据相关规定给予警告、罚款、拘留的处罚;构成犯罪的,依照《中华人民共和国刑法》追究刑事责任。

而今年5月1日起正式实施的《关于在一定期限内适当限制特定严重失信人乘坐民用航空器、推动社会信用体系建设的意见》中也明确,旅客在机场或航空器内出现堵塞、强占、冲击值机柜台、安检通道、登机口(通道)的,强行登占、拦截航空器等9种行为,被公安机关处以行政处罚或被追究刑事责任的,将列入“黑名单”限制乘机。

■都市脉搏

月薪过万还能落户? “优质工作”牵出诈骗陷阱

青年报记者 钟雷

本报讯 在求职网站上发布求职信息,没过几天就有人伸出橄榄枝,开出的月薪过万,还承诺帮求职者落户上海。然而,在这块“天上掉下的馅饼”背后却暗藏诈骗陷阱。日前,嘉定区人民检察院办理了一起以提供优质工作为由实施诈骗的案件,犯罪嫌疑人王某被判处有期徒刑三年八个月,并处罚金一万元。

2017年8月正值就业季,王小姐也加入到网络求职大军中。8月初,她在网上发布了求职信息,没想到很快就有一个人叫“maggie”的人联系上她,对方自称是某公司人事助理,负责招聘的是总监助理。“我跟对方聊了很久,对方提出工资过万,还能把户口落在上海,我觉得这样的待遇已经很不错了。”据王小姐回忆,maggie很快将其拉入一个微信群,里面除了两人还有一位“王总”。

“王总”一出现就表示想要聘用王小姐,但在“录用”之前,“王总”却

先后以办理落户证明、从业资格证等为由要收取8.7万余元。因对这份“难得”的工作十分期待,当“王总”索要费用的时候,王小姐没有拒绝。然而,直到两个月后,她的工作却仍然没有着落。当年10月底,意识到可能被骗的王小姐提出要对对方退还钱款,不需要他再办理相关事务。然而,对方只退了一部分零头,剩下的8万元一直没有退还。

王小姐报警后,警方于2017年11月底将犯罪嫌疑人王某抓获。王某供认,其一人扮演“王总”“maggie”两个角色与王小姐联系。他先称办理落户可通过办理人才引进实现,又告知办妥人才引进需要秘书证和基金从业资格证,之后再以“有门路可以直接办两证”为诱饵,向王小姐索要费用。在这期间,王某还称自己为了聘用王小姐,辞退了前一任助理,需要支付前任助理2.5万元的违约金和3000元的精神损失费,而这一部分的费用,王小姐也承担了下来。

吴淞口沉船救援持续进行 现场发现5名遇难者

青年报记者 刘晶晶

本报讯 吴淞口沉船救援昨天持续进行,截至昨天17时,救助直升机B7360分别于7时38分、11时42分前往现场搜寻,搜寻时间共计约6小时,潜水员共计实施水下探摸13人次,现场搜寻到5名遇难者。

昨天中午12时04分,潜水员从沉船主甲板左舷第一间舱室打捞起1具遇难者遗体;14时38分,打捞船在

附近水面打捞起1具遇难者遗体,遗体移交上海市海警总队。16时34分—17时01分,水面发现1具遇难者遗体,水下探摸发现2具遇难者遗体。

目前,沉船打捞工作按计划进行,共打捞出水5块舱盖板、4卷钢材,暂未发现其余5名失踪人员,现场未发现油污,通航情况有序。4艘海巡艇、1艘专业救助船、2艘海警船、2艘拖轮、3艘打捞船、4艘清污船在现场应急救援。

男子持刀找前女友理论 闺蜜开门险遭不测

青年报记者 钟雷

本报讯 上海去年年底发生了一起类似“江歌案”的案件,男子刘某上门找前女友“讨说法”时,独自在家的前女友闺蜜险些遭遇不测。

2016年,刘某与丁小姐在网上相识,并很快确定恋爱关系。但刘某并没有稳定下来结婚的意愿,甚至还常常出现暴力倾向,丁小姐遂提出分手。此后,刘某曾多次找丁小姐想要挽回这段感情,但丁小姐不为所动。

2017年12月某日17时许,刘某因难以接受与丁小姐分手的结果,带着小刀、辣椒水、毛巾等作案工具前往丁小姐住处,欲找对方理论。到达后,刘某发现开门的是与丁小姐合租的室友小张。小张告诉他,丁小姐出差未归,但刘某不信。

小张见刘某来者不善,请他立即离开。刘某恼羞成怒,一把将大门从里面关上,小张见状立即大声呼救。由于担心引来周遭邻居,刘某随即捂住小

张的脖子,将其拽入丁小姐房内,并用事先预备的辣椒水喷射小张面部,同时用刀在小张颈部猛戳两下。由于小张的求救声并未减弱,刘某干脆用毛巾堵住小张的嘴,并用绳子将其绑住。眼见求救无望,小张渐渐平静下来,并示意自己不再反抗。见小张停止挣扎,刘某取走了她口中的毛巾。

晚上10时许,丁小姐另一名室友小琳下班回家。小张迫于刘某的威慑,不敢呼救,只轻微咳嗽了两声。小琳察觉有异,随即转身出门找邻居求救。此时,刘某趁着小琳外出叫人,拿起自己的背包夺门而逃。

被非法限制人身自由长达5小时后,小张终于得救,并在室友的陪同下派出所报案,经鉴定,小张伤势构成轻微伤。不久,刘某主动到当地派出所投案自首。2018年4月,长宁区检察院依法以涉嫌非法拘禁罪对刘某提起公诉,且刘某在实施非法拘禁行为的过程中对被害人有暴力伤害行为,建议从重处罚。